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Мета статті – розробка елементів алгоритму математичного моделювання для визначення контро-
льованих параметрів динамічного стану (ПДС) маршових ступенів ракет-носіїв (РН), обладнаних систе-
мою активного управління (САУ). Матеріали і методи дослідження: методи системного аналізу та обчис-
лювальної ракетодинаміки. Запропоновано системний підхід до організації інформаційного забезпечення
САУ РН з урахуванням заданих обмежень на граничні значення контрольованих ПДС маршових ступенів
РН: (1) кутової швидкості розвороту по тангажу  ; (2) швидкісного натиску q ; (3) кута атаки  . Інфор-
мація про ці параметри застосовується у САУ РН з метою активного придушення у польоті згинальних
деформацій корпусу РН та формування у процесі польоту траєкторії, близької до енергетично оптималь-
ної. Контрольовані ПДС приведено до спрощеної форми, що дозволяє одержувати інформацію, необхідну
для їх обчислення, безпосередньо від інерціальних вимірювальних пристроїв комплексу командних при-
ладів системи управління РН. Розроблено елементи алгоритму математичного моделювання для визначен-
ня контрольованих ПДС через значення дійсних параметрів руху центра мас ракети у стартовій системі
координат, останні можна отримати через розрахункові значення цих параметрів та відповідні ізохронні
варіації їх уявних значень в інерціальній системі координат. Розроблені елементи алгоритму математично-
го моделювання для визначення ПДС маршових ступенів РН доцільно використовувати при розробці
науково-методичного забезпечення для САУ. Основна перевага запропонованого системного підходу з
урахуванням заданих обмежень на граничні значення контрольованих ПДС – у тому, що такий підхід не
вимагає деталізованого моделювання динамічних навантажень на маршові ступені РН, обмежуючись
лише потрібною інформацією про відповідні ПДС, що характеризують умови руху РН по траєкторії.
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носій, система активного управління, системний підхід, термінальне управління, уявний параметр руху.
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